 Matematika A2  
    Funkce více proměnných  - příklady 2.

Derivace funkce ve směru
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2.   Určete  derivaci funkce 
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3.   Určete  derivaci funkce 
[image: image7.wmf](

)

)

log(

,

y

x

y

x

f

+

=

 v bodě 
[image: image8.wmf])

2

,

1

(

, ležícím na parabole 
[image: image9.wmf]x

y

4

2

=

 ve směru  

       jednotkového vektoru, tečného k parabole v tomto bodě. 
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Shrnutí základních pojmů

            1. Je  dána funkce                          f( x, y ) = 
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 EMBED Equation.2  
.
            a)    Najděte definiční obor D funkce g a nakreslete jej.                                           

               b)    Vypočítejte 
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               c)     Ukažte, že funkce f je v bodě 
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                       diferenciál a rovnici tečné  roviny .                                    
                         d)    Vypočítejte přibližně pomocí lineární aproximace  f (- 0,04; 0,02).



 EMBED Equation.2  
   
        2.  Je  dána funkce                       
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a) Najděte definiční obor D  funkce f a nakreslete jej.                                                      

b) Vypočítejte 
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c)     Ukažte, že funkce  f je diferencovatelná v bodě  
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d)  Napište rovnici tečné roviny a normály ke grafu  f  v bodě   
[image: image20.wmf](

)

8

,

3

,

0

-

.                     

e)    Nabývá funkce f  globálních extrémů ve svém definičním oboru 

                                   nebo lokálních extrémů uvnitř ?         
3.    Je  dána funkce                           
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Derivace složené funkce více proměnných: 
 1.   „Technika derivování – předpokládáme, že platí předpoklady pro užití „řetízkového“ pravidla
        ( jaké to jsou předpoklady?)
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     c)  Určete parciální derivace 1.a 2. řádu funkce 
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     d)  Určete parciální derivace 1.a 2. řádu funkce 
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